

藏文名称：西藏自治区党委机关报

经济新亮点

本报拉萨7月21日讯(记者 李梅英)7月21日，“西藏自治区成立60周年”系列主题第九场新闻发布会举行，介绍上半年全区经济运行情况。发布数据显示：2025年上半年，西藏自治区实现地区生产总值1382.72亿元，按不变价格计算，同比增长7.2%，增速高于全国平均水平1.9个百分点，

上半年西藏地区生产总值增速位居全国前列

实现地区生产总值1382.72亿元，按不变价格计算，同比增长7.2%

连续多个季度位居全国前列，经济运行总体平稳，高质量发展迈出坚实步伐。

今年以来，自治区党委、政府坚持稳中求进工作总基调，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，打出“扩内需、增后劲；兴产业、增动能；强保障、稳增长”政策组合拳。上半年，西藏多项主要经济指标位居全国前列：规模以上工业增加值同比增长14.8%，高于全国8.4个百分点；固定资产投资增长24.8%，高出全国22个百分点；全体居民人均可支配收入同比增长7.6%，其中农村居

民收入增速达7.6%，城乡居民收入差距进一步缩小。

上半年，我区三次产业协同发力，发展动能不断增强。分产业看，第一产业增加值70.73亿元，同比增长12.5%，高原特色农牧业提质增效，蔬菜、肉蛋奶产量分别增长17.4%和14.3%；第二产业增加值529.79亿元，增长7.0%，绿色矿业、清洁能源等优势产业加速布局；第三产业增加值782.20亿元，增长6.9%，旅游、金融、物流等现代服务业持续回暖。

(下转第二版)

2025年7月 22 日 星期二

乙巳年 六月二十八

今日八版

第24038期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

中央第十四巡视组巡视西藏自治区工作动员会召开

本报拉萨7月21日讯 根据党中央关于巡视工作的统一部署，近日，中央第十四巡视组巡视西藏自治区工作动员会召开。中央第十四巡视组组长张福根作了动员讲话，对深入学习贯彻党中央关于巡视工作的决策部署、扎实开展巡视工作提出要求。西藏自治区党委书记王君正主持会议并讲话。

自治区党委常委、自治区人大常委会、自治区政府、自治区政协党组领导班子成员，自治区高级人民法院、自治区人民检察院党组书记主要负责人，中央第十四巡视组全体同志出席会议；自治区其他在职副省级领导干部，在拉萨的离退休省级领导同志，自治区纪委监委、自治区党委组织部领导班子成员、政府秘书长，自治区党委巡视办主任和各巡视组组长，各市地委和区(中)直各部门主要负责同志列席会议。

张福根强调，巡视是全面从严治党的战略性制度安排。西藏自治区党委要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，深刻认识巡视工作的重要意义，正确认识监督，自觉接受监督，积极支持配合中央巡视组工作，坚决完成好党中央交给的巡视任务。

张福根指出，中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真落实二十届中央纪委四次全会部署，突出政治巡视定位，全面贯彻巡视工作方针，旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局，坚持问题导向、严的基本基调，坚持系统观念、发挥综合监督作用，坚持实事求是、依规依纪依法，精准有效开展政治监督。围绕党中央关于西藏自治区的功能定位和战略部署，深入了解贯彻落实党中央决策部署，落实进一步全面深化改革部署，统筹发展和安全，纵深推进全面从严治党，加强领导班子、干部人才队伍建设以及巡视整改情况，紧盯权力和责任，紧盯“一把手”和领导班子，紧盯群众反映强烈的问题，着力查找政治偏差，推动解决突出问题，为推进中国式现代化提供有力保障。

王君正表示，中央第十四巡视组对西藏开展巡视，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏



中央第十四巡视组巡视西藏自治区工作动员会召开。

本报记者 白玛泽旺 摄

工作的高度重视，对西藏干部队伍的关心关爱。全区各级各部门要提高政治站位，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。要增强政治自觉，认真按照中央巡视各项部署要求，全力支持配合巡视工作，诚恳接受监督检查，严守各项纪律规矩，确保巡视工作顺利推进。要强化政治担当，坚决扛牢全面从严治党政治责任，坚持边巡边改、以巡促改，统筹抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育、庆祝自治区成立60周年和全区经济社会发展各项工作，确保党中央决策部署在西藏落地见效。

中央巡视组将在西藏自治区工作2个半月左右。巡视期间设专门值班电话：0891-6533777，每天受理电话的时间为9:00至19:00；专门邮政信箱：西藏自治区拉萨市A112号信箱。巡视组受理信访时间截止到2025年9月23日。根据巡视工作条例规定，中央巡视组主要受理反映西藏自治区省级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重点岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的问题，不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由西藏自治区和有关部门认真处理。

班禅额尔德尼·确吉杰布在昌都开展社会调研并举行佛事活动

本报昌都7月21日电(记者 段敏)连日来，全国政协常委、中国佛教协会副会长、中国佛教协会西藏分会会长班禅额尔德尼·确吉杰布在昌都市左贡县、八宿县、卡若区、洛隆县、边坝县等地开展社会调研并举行佛事活动，推动藏传佛教与社会主义社会相适应。

在主持召开左贡县民族团结座谈会时，班禅指出，幸福生活是奋斗出来的，今天的幸福生活是中国共产党带领我们共同团结奋斗的结果，要积极投身社会主义现代化新西藏建设，为推动西藏长治久安和高质量发展贡献力量；幸福生活是需要守护的，要筑牢中华民族共同体意识，深化拓展“三个

意识”教育，积极推进藏传佛教中国化；幸福生活是要倍加珍惜的，要坚定拥护中国共产党领导，坚决维护祖国统一和民族团结，听党话、感党恩、跟党走，同心协力创造更加幸福美好的生活。

在昌都市经济技术开发区西藏仙露藏药有限公司、洛隆县藏医院，班禅认真听取情况介绍，详细了解藏医药发展历史、销售规模、技术创新等情况；与患者亲切交谈，祝愿他们早日恢复健康、扎西德勒；勉励藏医药工作者坚持以人民为中心的发展思想，传承精华、守正创新，推进藏医药事业和产业高质量发展，造福各族人民群众，为加快健康西藏建设作出积极贡献。

(下转第二版)

演出，还参加了拉萨雪顿节、日喀则珠峰文化旅游节等各大活动。条件变好了，我对培养更多的学徒充满信心。”

在西藏自治区藏剧团团长边点旺久看来，有市场有观众，藏戏的传承发展就有源源动力。南木林的老百姓爱看藏戏，民间的藏戏演员也热爱表演，往往听到活动预告消息，就会第一时间参与进来。

经过多年发展，南木林县构建起完善的藏戏传承体系：拥有1名国家级代表性传承人、1名自治区级代表性传承人、12名县级代表性传承人，依托11个县级非遗代表性项目及11处传习基地，带动30支民间藏戏队活跃在基层一线。

(下转第二版)

“牢记使命担当 共谱雪域华章”奥运冠军巡回宣讲团与北京市援藏干部见面会举行

高志丹参加

本报拉萨7月21日讯(记者 欧珠次仁 明吉 旦增措杰)21日上午，“牢记使命担当 共谱雪域华章”奥运冠军巡回宣讲团与北京市援藏干部见面会举行。

国家体育总局局长、党组书记高志丹参加。自治区副主席甲热·洛桑丹增出席。

座谈会上，巴黎奥运会冠军马龙、黄雨婷、陈清晨、龙道一、郭崎琪、李倩与北京市援藏干部人才围绕责任与担当、信念与梦想进行了交流。活动中，6名奥运冠军向北京市援藏干部人才代

表赠送了球拍。

本次见面会是“决胜巴黎·绽放奥运——奥运冠军面对面”巡回宣讲西藏站活动之一。此次巡回宣讲活动于7月17日至22日举行，奥运冠军前往林芝、拉萨两地，进企业、进乡村、进学校、进军营等开展宣讲和交流活动，与西藏各族群众面对面深入交流，发挥榜样力量。期间还将举办“中国体育再攀高峰”主题活动，让中华体育精神和中华优秀文化浸润各族人民心田，促进各民族广泛交往、交流交融，铸牢中华民族共同体意识，深化拓展“三个

意识”教育，积极推进建设藏传佛教中国化；幸福生活是要倍加珍惜的，要坚定拥护中国共产党领导，坚决维护祖国统一和民族团结，听党话、感党恩、跟党走，同心协力创造更加幸福美好的生活。

在昌都市经济技术开发区西藏仙

嘎玛泽登主持召开自治区人民政府党组会议

牢记领袖嘱托 挺膺担当奋进 奋力谱写中国式现代化西藏新篇章

本报拉萨7月21日讯(记者 唐启胜)21日，区党委副书记、自治区主席、自治区政府党组书记嘎玛泽登主持召开自治区人民政府党组会议，传达学习习近平总书记重要讲话、重要回信精神等，按照自治区党委工作要求，研究政府系统贯彻落实工作。

嘎玛泽登指出，习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信，字里行间饱含着人民领袖爱人民的深厚情怀，充分体现了习近平总书记对西藏工作的高度重视。这既是对西藏各族干部群众的鼓励关怀，也是对进一步推动西藏长治久安和高质量发展的有力指引，为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要把学习贯彻习近平总书记重要回信精神同贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时

(下转第二版)

林芝市干部群众学习贯彻习近平总书记重要回信精神——擦亮“桃花村”品牌 绘就乡村振兴新画卷

本报记者 谢筱纯 王珊 刘枫 本报通讯员 杨雨瑞

“从收到总书记重要回信到现在，每每想起总书记的重要回信内容，我都抑制不住激动的心情。这是对我们工作的肯定，也为我们今后的发展指明了方向。”林芝市巴宜区林芝镇真巴村党支部宣传委员、村委会副主任尼玛多吉说，“我们将认真贯彻落实习近平总书记重要回信精神，以实际行动擦亮‘桃花村’品牌。”

“桃花村”不仅是嘎拉村的代名词，更是林芝独特自然风光与民俗文化的亮丽名片。嘎拉村的成功经验，也为林芝市各村镇的发展提供了借鉴。

林芝市农业农村局党组成员、副局长张岩平表示，“习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信，充分肯定了嘎拉村在乡村振兴、民族团结、生态保护等方面取得

的成就，这既是对林芝市‘三农’工作的大鼓舞，也为做好全市农业农村工作指明了方向。我们将结合工作实际，抓好落实。聚焦乡村振兴，大力发展战略性新兴产业，推动典型示范村建设，促进农牧民增收致富。坚持生态优先，严守生态保护红线，推动绿色发展，打造宜居宜业美丽乡村。”

连日来，林芝市各族干部群众深入学习、全面贯彻习近平总书记给嘎拉村全体村民的重要回信精神。在林芝市文化和旅游局的学习会议上，大家纷纷表示，要深刻领会习近平总书记重要回信精神的丰富内涵，充分发挥林芝生态和民族文化优势，秉持生态优先、绿色发展理念，切实把习近平总书记的重要回信精神转化为推动林芝文旅产业高质量发展的生动实践。

(下转第二版)

从一场非遗展演看湘巴藏戏的传承发展

新华社记者 邢拓 吴咏玲

藏戏剧目轮番上演，吸引不少村民前来观看。

流传于南木林县的湘巴藏戏属于蓝面具流派，已有600多年历史。2006年，南木林湘巴藏戏成为首批入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录的藏戏流派之一。

在展演活动候场区，一位老人忙碌的身影引人注目。76岁的湘巴藏戏国家级非遗代表性传承人仁多吉正在

给即将上台表演的小演员整理服装。

谈起湘巴藏戏，次仁多吉劲头十足。“我从小便跟着长辈们看藏戏，后来它从日常娱乐变成了我的热爱、我的事业，我表演湘巴藏戏已有40多年了。”

次仁多吉回忆道，刚开始从事藏戏表演时，缺人、缺资金、缺演出机会，服装和道具也捉襟见肘。“通过政府的支持和藏戏队的努力，我们的队伍不断壮大，现在每逢大小节日我们都会到县里